

文明实践在厦门

指导单位: 厦门市委文明办 厦门市志愿者联合会

主办单位: 海西晨报社



厦门市新时代文明实践精品线路走访活动走进翔安黄厝。记者 陈理杰 摄



修剪更美好的明天

摄影:胡建清

火艳盈村巷 古韵漫流年

摄影:罗秀玉



互帮互学炸枣香

摄影:林履泰



黄厝村的青春定格

摄影:代岩



热爱记录的他们

摄影:王文红

见证「文明实践+」的创新实践

厦门市新时代文明实践精品线路走访活动走进翔安黄厝

晨报讯(记者 黄晶晶)4月13日上午,由中共厦门市委文明办主办的厦门市新时代文明实践精品线路第四场走访活动在翔安区内厝镇黄厝村举行。来自厦门大学、华侨大学、厦门大学嘉庚学院、厦门理工学院等高校师生及摄影爱好者近40人,通过实地走访翔安区“访鸿渐”文明实践精品线路,深入感受黄厝村以文明实践为纽带推动文化传承与创新发展的生动实践。

活动当天,走访团在讲解员引导下,先后探访了黄厝村文明实践站、鸿渐艺术馆、翔安区青少年法治教育基地、黄厝文化产业研发基地、蔚蓝山陶艺工作室、方知间艺文空间、古陶瓷展示馆及三生连榕园等地。通过系统性的参观走访,大家既领略了村落厚重的历史积淀,也全面了解了“文明实践+文创”“文明实践+法治”“文明实践+基层治理”的融合发展成效。

走访过程中,特色场景生动诠释文明实践内涵:众多艺术家租赁古厝打造工作室集群,激活文创产业;三生连榕园将基层调解室移至榕荫之下,创新基层调解模式;青少年法治教育基地通过趣味互动游戏寓教于乐……厦门大学嘉庚学院管理学院学生王其麟感慨道:“黄厝村通过整合‘文明实践+文创’资源,吸引艺术家驻留带动文创产业发展,这种模式值得推广。整个村子艺术气息浓郁,人居环境充满人文温度,居民幸福指数可见一斑。”

值得一提的是,村内错落有致的红砖古厝与艺术空间吸引了摄影爱好者频频驻足,他们纷纷用镜头记录下传统建筑与现代艺术交融的独特景致。

花下凝思
摄影:梁文玉

